

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Зачем Швейцарии столько дипломированных специалистов? | Pourquoi tant de diplômes spécialisés en Suisse ?

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 12.11.2009.



(www.lh6.ggpht.com)

Французский социолог не согласен со стратегией гельветов в области высшего образования.

|
Un sociologue français désapprouve la stratégie helvétique en matière d'études supérieures.

Pourquoi tant de diplômes spécialisés en Suisse ?

Как мы уже сообщали, число студентов в швейцарских ВУЗах стабильно растет, в обозримом будущем дипломами будет обладать примерно половина трудоспособного населения, и все заинтересованные инстанции и организации всячески поддерживают это явление.

В августе Швейцарская Академия наук пошла еще дальше, опубликовав План развития образования, в котором, в частности, высказывалось предположение, что к 2030 году 70% молодых людей получат диплом о высшем образовании. В документе было в вежливой, но твердой форме высказано требование к профильному

федеральному министерству выделить необходимый бюджет для достижения этой цели.

Амбиции швейцарских коллег вызвали недовольство французского социолога Франсуа Дюбе, известного своими трудами в области образования. «О системе



образования судят не по числу студентов и ученых, но по среднему, базовому уровню образованности шестнадцатилетних подростков», заявил он на днях в интервью газете «Le Temps», добавив, что позиция швейцарцев в этом вопросе «отдает догмой».

Суть его критических замечаний сводится к тому, что политики, мол, утверждают, что общее повышение уровня образования по определению положительно отразится на обеспечении равенства шансов в обществе. Однако, продолжает он, некоторые развивающиеся страны тоже создали массу университетов, выпускники которых работают шоферами такси, а половина населения вообще неграмотна.

«Механизм, фабрикующий обладателей дипломов, обладающих высокими требованиями, и механизм, создающий рабочие места, отвечающие этим требованиям, работают в разных ритмах», объяснил французский ученый.

Заметим, что на такой пессимистический взгляд на вещи его навел опыт его родной Франции, которая в свое время добивалась того, чтобы все поголовно школьники получали «бак». К чему это привело, известно: молодому специалисту с высшим гуманитарным, например, образованием найти работу крайне трудно, а общие показатели по безработице неустанно растут.

По наблюдениям г-на Дюбе, во всех западных странах единственная область, в которой наблюдается рост вакансий, это сугубо частный сектор, а проще говоря – область услуг (горничные, шоферы, садовники, сиделки с пожилыми людьми и т.д.). По мнению французского социолога, «было бы логичнее четче профилировать подобные профессии, чем ратовать за университетское образование для всех».

Понятно, что создавать подобные рабочие места могут только обеспеченные люди. А в Швейцарии таких, как мы знаем, немало. Если, конечно, ветер не переменится, и их не сдует отсюда с связи с изменениями в системе налообложения и защиты банковской тайны.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Каждый второй получит диплом](#)

Source URL:

[https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/zachem-shveycarii-stolko-diplomirovann
yh-specialistov](https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/zachem-shveycarii-stolko-diplomirovannyh-specialistov)